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1. Classificar, em covalentes ou ibnicas, as ligagdes quimicas presentes nas seguintes substancias:
sulfeto de sodio — Na,S
tetracloreto de carbono — CCl,

2. Qual a férmula do composto formado pelo elemento X, cujo subnivel mais energético é 3p*, e o elemento Y, que é do
grupo 1A, no 2° periodo?

3. Faca a ligagdo entre os atomos abaixo (todas as formulas possiveis), depois escreva o tipo de ligacdo que ocorre.
a) enxofre e cloro b) enxofre e aluminio c) nitrogénio e cloro

4. Dados os elementos quimicos ssM*?" e ,0X*. Qual deles tende a formar cation e qual tende a formar anion? Justifique.

5. Se um elemento X pertence ao grupo 2A da tabela periddica, se ligar a um elemento Y do grupo 7A, qual serd a formula
do composto formado?

6. Considere os elementos sddio, calcio, enxofre e flGor. Escreva as férmulas dos compostos iénicos que podem ser formados
entre eles. Consulte a tabela periddica.

7. A maior probabilidade de formar um composto binario idnico é encontrada entre os elementos de nimeros atémicos:
a)15e17 c)16e18 e)17e19
b) 16 e 17 d)17e 18

8. “A ligacdo covalente estabelecida entre dois elementos quimicos sera tanto mais polar quanto maior a diferenga entre as
..... desses elementos.”

Complete-se corretamente esta afirmacao substituindo ... por :

a) massa atbmicas c) temperaturas de fuséo e) cargas nucleares.

b) eletronegatividades  d) densidades

9. Os tipos de ligacGes existentes nos compostos CO, Cl,, KCI, HCI s&o, respectivamente:
a) covalente polar, covalente polar, i6nica e covalente polar.

b) covalente polar, covalente apolar, idnica e covalente polar.

c) idnica, covalente polar, covalente polar e idnica.

d) covalente polar, covalente apolar, i6nica e idnica.

e) covalente polar, covalente polar, i6nica e i6nica.

10. Dentre os compostos abaixo, 0 que apresenta elementos com maids diferenca de eletronegatividade é:
a) OF,. c) CCl,. e) AICls.
b) BrCl. d) NaF.

11. A molécula que apresenta somente uma ligagdo covalente normal é: (Dados: O=8; C= 6; F=9; H=1)
a) F». c) CO. e) H,0.
b) O,. d) Os.




12.Considere as seguintes informagdes sobre os elementos quimicos X, Y e Z:

Elemento Familia ou grupo | Periodo
X Do oxigénio 2
Y 14 2
z Dos alcalinos 4

a) Quais sdo os elementos X, Y e Z?

b) A combinagdo de dois desses elementos pode formar substancias ndo-idnicas e gasosas a temperatura e pressao ambientes.
Escreva a férmula de uma dessas substancias.

c) Escreva a férmula de uma substancia idnica e solida formada pela combinacédo de dois desses elementos.

13. Os elementos X e Z tém configuracdes eletrdnicas 1s? 2s” 2p° 3s? 3p® 4s? e 152 2s% 2p° 3s? 3p°, respectivamente. Quais das
afirmac@es a seguir sdo corretas?

| — Os dois elementos reagirdo para formar um sal de composicdo X,Z.

Il — O elemento X é um metal alcalino.

I11 — O nicleo do elemento Z tem 17 prétons.

IV — A ligacdo quimica entre os dois elementos é apolar.

V — O elemento Z forma a substancia simples Z,, gasosa nas condi¢Ges ambientes.

a)l, llelV. o)l lleV. e) todas.

b) llleV. d)lleV.

14. Analise as seguintes afirmativas:

I — HCIO; possui duas liga¢Ges covalentes normais e duas ligagdes dativas.
Il — H3PO, apresenta apenas ligaces covalentes simples.

Il — H,SO,4 possui seis ligagbes covalentes normais e uma ligagéo dativa.
Esta(ao) corretas:

a) | apenas. c) 11 apenas. e) I e 1l apenas.

b) 11 apenas. d) I e 1l apenas.

15. No envenenamento por mondxido de carbono (CO), as moléculas deste gas se ligam aos 4tomos de ferro da hemoglobina,
deslocando o oxigénio e causando, rapidamente, asfixia.

Quantos pares de elétrons disponiveis existem na molécula do CO para se ligarem ao ferro da hemoglobina através de ligacdo
covalente dativa?

a)l. ¢)3. e)b.

b)y2. d)4.




